

БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПРИЗЫВ

Орган Рубцовского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся, Алтайского края

№ 14(2630) 1 февраля 1948 г. Воскресенье | цена 20 н

Сегодня отчетно-выборное партийное собрание завода „Алтайсельмаш“.

На основе большевистской критики и самокритики добьемся устранения недочетов в работе партийного бюро, улучшения партийно-политической, партийно-организационной работы и авангардной роли коммунистов в борьбе за выполнение пятилетки в четыре года!

Вывести в число передовых

Сегодня у большевиков завода «Алтайсельмаш» большой, знаменательный день. Партийное бюро и его секретарь отчитываются перед коммунистами о работе партийной организации за год.

Известно, что коллектив завода с января по сентябрь 1947 года выполнил государственные планы выпуска продукции. Однако в I квартале алтайсельмашевцы резко ухудшили свою работу. Причиной этому явилась неравномерная работа отдельных ведущих цехов: «затянулось» в первой декаде, «раскачка» во второй, штурмовщина в третьей. Партийная организация завода в 1947 году не проявила достаточной настойчивости в борьбе с этими порочными методами работы. С января этого года коллективу завода удалось войти в график, работать ритмично.

В настоящее время ведущим цехом на заводе является кузнечно-прессовый, выполнивший январский план на пять дней раньше срока. Досрочно рапортовали о выполнении своих заданий метизный и механо-сборочный цехи. Это значит, что хорошо поработали партийные организации этих коллективов, что здесь коммунисты — слесари, токари, сборщики явились организующей силой на своих участках.

Сегодня на отчетно-выборном собрании будет подведен итог работы всей партийной организации завода за отчетный период. Задача состоит в том, чтобы всесторонне обсудить работу партийного бюро и дать оценку справились ли оно со своими задачами, в какой мере боролось за выполнение государственного плана, как осуществляло контроль над хозяйственной деятельностью, как руководило политучебой коммунистов.

Товарищ Сталин учит нас: «Вот думает щадить самолюбие наших кадров путем замазывания их ошибок, тот губит и кадры, и самолюбие кадр в, ибо он замазыванием их ошибок облегчает повторение новых, может быть более серьезных ошибок, которые, надо полагать, приведут к полному провалу кадров в ущерб их самолюбию и спокойствию».

Критика является лучшим инструментом партии в борьбе за укрепление и развитие государства, в борьбе за новые успехи в народном хозяйстве.

Только вскрыв на основе большевистской критики и самокритики все недочеты в работе заводской партийной организации, коммунисты - алтайсельмашевцы сумеют добиться улучшения работы завода в борьбе за выполнение пятилетки в четыре года.

Партийные и непартийные большевики-алтайсельмашевцы должны вывести свой завод в число передовых предприятий города.

Пятилетку — в четыре года

КОММУНИСТЫ В АВАНГАРДЕ

29 января коллектив механо-сборочного цеха № 2 рапортовал заводу «Алтайсельмаш» о выполнении январской производственной программы.

Мы дали 4000 корпусов тракторного плуга 5к-3з и в них столько же дерноснимов, более тысячи конных плугов ПВП 2з и стоек.

В борьбе за график и выполнение своих обязательств авангардную роль принадлежала коммунистам.

Нужно было видеть, как горячо работала электросварщица Мария Вовина. Сваривая детали к конному плугу ПВП-23, она добилась значительной выработки. В последние дни января Мария давала две с половиной нормы.

Начальник смены коммунист Никифор Архипкин добился такой организации труда на участках, что уже с первых дней января коллектив его смены вошел в график. Тов. Архипкин, ежедневно приходя на работу задолго до гудка, обходил рабочие места и проверял, все ли имеются детали, подобран ли инструмент к ним.

— Досрочно выполнить своё задание! — вот девиз, за который дрались рабочие смены коммуниста Архипкина. Сборщик Иванов и Макеев, обдирщик Грибанов, полировщик Инкин и другие свои сменные нормы выполняли от 25 до 300 процентов.

Показатели передовиков были доведены до каждого рабочего. Для этого мы вывесили в цехе доску, на которой отмечался ход соревнования и процент выполнения задания каждым рабочим.

Успешной работе нашего коллектива во многом помогла и наглядная агитация. В цехе можно было встретить такие плакаты, как:

«Мастера т. т. Судариков и Красиков! Чтобы успешно завершить программу января, каждый рабочий на ваших участках должен давать не менее 40 корпусов в смену!» или: «Выполнить пятилетку в четыре года — значит ежедневно выполнять свою норму на 150 процентов».

Большое своё влияние оказали на работу и боевые листки. Выходили они на участках сборки корпусов ПВП-23, где в первые дни января чувствовалось некоторое отставание.

Были дни, когда кончали работу раньше времени, у многих оставались свободные часы. Было решено пойти в другие цехи и оказать помощь отстающим участкам. Инициатором этого явились коммунисты. Они — слесари и сборщики пошли в малярно-упаковочный и в отвально-лемешный цехи.

Так, в результате взаимной выручки, было изготовлено большое количество лемехов в запас.

Большую долю труда и инициативы вложил в дело выполнения производственной программы января начальник механо-сборочного цеха коммунист тов. Сегал.

Коллектив этого цеха дал обязательство в честь предстоящих городской и краевой партийных конференций добиться новых и более высоких производственных показателей.

П. Ишутин,
секретарь парторганизации

Открылась IV сессия Верховного Совета СССР

30 января в Москве, в Большом зале Кремлёвского дворца открылась IV сессия Верховного Совета СССР.

В 2 часа дня состоялось заседание Совета Союза. В 4 часа дня начал работу Совет Национальностей.

В правительственных ложах зала заседаний Совета Союза занимают места т. т. К. Е. Ворошилов, Л. П. Берия, Г. М. Маленков, Л. М. Каганович, Н. А. Вознесенский, Н. М. Шверник, А. Н. Косыгин, А. А. Кунцев, М. А. Суляев, Г. М. Попов, члены Президиума Верховного Совета СССР, Министры.

Появление рук водителей партии и Правительства депутаты и гости встретили долго не смолкающими аплодисментами.

Открывая сессию, Председатель Совета Союза депутат И. А. Парфёнов сообщает, что до обсуждения повестки дня с сессии необходимо заслушать доклад мандатной комиссии палаты о результатах проверки полномочий вновь избранных депутатов по 6 избирательным округам.

С докладом мандатной комиссии выступил депутат тов. Н. С. Патолчиев. В соответствии с Конституцией СССР и статьей 108 Положения о выборах в Верховный Совет СССР, говорит он, 6 июля и 21 декабря 1947 года и 18 января 1948 года были проведены выборы депутатов в Совет Союза, вместо выбывших депутатов по 6 избирательным округам. Выборы проведены по Дмитриевскому избирательному округу № 201 Курской области, по Сталинскому второму избирательному округу

№ 466 Сталинской области, УССР, по Климовичскому избирательному округу № 505 Могилёвской области БССР, по Ставропольскому избирательному округу № 81 Ставропольского края, по Сталинскому — I первому избирательному округу № 465 Сталинской области, УССР и по Егавскому избирательному округу № 649 Латвийской ССР.

В зале заседания Совета Национальностей тепло встреченные присутствующими появляются члены Президиума Верховного Совета СССР т. т. А. И. Микоян, Н. М. Шверник, Н. А. Булганин.

Заседание Совета Национальностей открыл Председатель Совета Национальностей В. В. Кузнецов.

Раздельно по палатам Совет Союза и Совет Национальностей утвердили следующий порядок обсуждения в вопросах повестки дня сессии.

Доклад о Государственном бюджете Союза ССР на 1948 год и отчет об исполнении Государственного бюджета СССР за 1946 год заслушать 31 января на совместном заседании Совета Национальностей и Совета Союза. Сводный доклад бюджетных комиссий, прения по докладу о Государственном бюджете и утверждение бюджета решено провести на раздельных заседаниях палат. На раздельных заседаниях Совета Союза и Совета Национальностей будут обсуждаться также вопросы об утверждении Указов Президиума Верховного Совета СССР.

На этом первое заседание обеих палат было объявлено закрытым.

ТАСС

Призвать к порядку нарушителей советской торговли

По материалам рейдовой рабоче-годовой бригады и письмам

Более месяца прошло с той поры, как вышло в свет Постановление Совета Министров СССР и Центрального Комитета ВКП(б) о проведении денежной реформы и отмене карточек на продовольственные и промышленные товары. Время вполне достаточное для того, чтобы торговые организации города перестроили свою работу по новому и развернули широкую открытую торговлю промышленными товарами, хлебом, разнообразными хлебобулочными изделиями, крупами и другими продуктами.

Однако обчёты, обмеривание и обвешивание покупателей, продажа недоброкачественно выпеченного хлеба, продуктов и промышленные товары еще имеют место в магазинах и ларьках.

21 января в хлебный ларёк № 42, находящийся на площади им. Кирова, из хлебопекарни арт. ли. «Сбыт» был привезён полусырой хлеб. При тщательном выяснении оказалось, что виновниками выпуска в магазин бракованной продукции являются мастер хлебопёк тов. Крыжамовская и брактёр пекарни т. Попков.

Но эти явные преступления сходят с рук поставщикам бракованной

продукции. Председатель артели «Сбыт» тов. Северин не ведёт серьёзной борьбы с бракоделами, не борется за качество и широкий ассортимент хлебных изделий.

Хлеб неудовлетворительного качества нередко поставляет в магазин ОРСа Алтайского тракторного зав. да им. М. И. Калинина, «Алтаймашстрой», АТЭ хлебозавод № 1. Директор этого хлебозавода тов. Белоусов И. Н. не требователен к своим подчинённым. Бракоделы — нерадивые мастера пользуются попустительством т. Белоусова, по 200 и 300 килограммов полусырого потрескавшегося хлеба пускают в повторную переработку. Хлебозавод № 1 и пекарня артели «Сбыт» не работают над увеличением разнообразного ассортимента хлебобулочных изделий. В хлебных магазинах всё ещё не видно батончиков, саяк, кренделей.

Мелкая белая булочка является редкостью в магазинах города. Недавно в ларёк № 46 вместе с серым хлебом было доставлено 50 булочек. Несмотря на просьбы покупателей, зав. ларьком т. Жданова укрывала булочки под прилавком. Через некоторое время в ларёк зашёл секретарь Рубторга, сложил все булочки в ящик и отправился

в контору. Таких фактов, дискредитирующих свободную советскую торговлю, в городе немало.

Ряд хлебных магазинов Алтайского тракторного завода им. М. И. Калинина по своим размерам и оборудованию далеко не отвечает за просам потребителей. Хлебный магазин № 2 настолько мал, что в него едва вмещаются 10-15 человек. Поэтому хлеб для покупателей отпускается через узенькое окно. Как и силится покупатель смотреть на тарелки весов, он всё таки ничего не видит.

Негодными и порочными методами продолжает работать магазин ОРСа стройки завода «Алтайсельмаш». Продажа товаров по записочкам вошла в систему работы завелюющего этого магазина тов. Обревского. Как правило, после обеденного перерыва завелюющий открывает свой магазин с опозданием на два часа. Оказывается, это время Обревский использует для торговли по запискам, которые исходят из кабинета начальника ОРСа тов. Хасина. Когда потребители справедливо указывают Обревскому на то, что он своими действиями дискредитирует открытую советскую торговлю, он, обманывая покупателей, ссылается на то, что ему на этот счёт даны указания горторгтдела. Почти каждый день здесь не проходит без того, чтобы кто-нибудь не обсчитали или не обмерили.

15 января Обревский, отпуская потребителям мануфактуру, обме-

ривал их самым бессовестным образом. У граждан и Бобровой, которая купила в этом магазине отрез в полтора метра, нехватало 8 сантиметров. У покупательницы Федоровской при покупке 3-х метров недоставало 26 сантиметров.

Во всех магазинах Рубторга ассортимент товаров очень беден. Чайные, ларьки и магазины Рубторга всё ещё продолжают торговать прелыми папиросами марки «Сибирь». Когда директора чайной тов. Русанову спросили, знает ли она, что её буфет вот уже более месяца торгует гнилыми папиросами, она ответила:

— На то я торговый работник, чтобы сплавить негодную продукцию.

В чайной Рубторгина завелюющая Канунникова не отвечает на жалобы трудящихся. Страницы этой книги заполняет сама завелюющая чайной благодарностями по адресу буфетчика Юхта (1).

Приведённые факты свидетельствуют о том, что Рубторг и ОРСы отдельных предприятий не борются с грубейшими ошибками, тормозящими разворачивание открытой советской торговли.

Пора положить конец вопиющим безобразиям. Этого справедливо требуют от работников торговли советский потребитель.

Н. Никаноров,
Н. Константинов,
Н. Алейский,
А. Волотовиц,

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

На отчетно-выборных собраниях в первичных партийных организациях

Под знаком большевистской критики

Паровозное депо имеет в своей работе ряд крупных недостатков. Эксплуатационная работа паровозного парка всё ещё остается неудовлетворительной. Показатели использования локомотивов не выполняются из месяца в месяц.

По межпоездному ремонту депо понесло убытки в сумме 77000 рублей. Руководство депо допустило перерасход по промывочному ремонту на 184 тысячи рублей.

Все эти факты говорят о том, что партийное бюро паровозного депо и его секретарь тов. Сипуков слабо осуществляли право контроля над хозяйственной деятельностью руководителей своего предприятия.

На днях коммунисты паровозного депо собрались на отчетно-выборное партийное собрание, чтобы обсудить деятельность своего партийного бюро, вскрыть причины плохой работы депо и наметить конкретные пути быстрой ликвидации имеющихся недостатков.

Секретарь партбюро т. Сипуков доложил собранию о работе партийной организации за отчетный период.

Отчитываясь и критикуя недостатки, допущенные в работе партбюро, т. Сипуков в своем докладе всё же не вскрыл глубоко причины, порождающие плохую работу паровозного депо, причины невыполнения производственных измерителей.

Коммунисты, активно выступая на собрании, дополнили докладчика. Они правильно выявили причины неудовлетворительной работы своего предприятия.

Основной причиной невыполнения паровозным депо производственных показателей является низкий уровень руководства парткома социалистическим соревнованием и неудовлетворительный партийный контроль над хозяйственной деятельностью администрации.

—Партбюро и его секретарь т. Сипуков мало вникали в жизнь цехов.—заявил машинист-инструктор т. Васильев —Тов. Сипуков не бывал в цехах по 2-3 месяца. На планёрных совещаниях он, как правило, отсутствовал. Социалистическое соревнование в цехах залужено.

—Самым отстающим цехом,—сказал бригадир комплексной бригады тов. Юмашев,—у нас является цех промывки. Здесь нередко простаивают паровозы по 50-60 часов. Но секретаря парторганизации тов. Сипукова это как видно, не интересует. Тов. Сипуков зазнался, действовал грубым администрированием, окриками.

В прениях выступило 12 человек. Коммунисты указывали парткому на слабую постановку внутрипартийной работы, неудовлетворительное руководство комсомолом и профсоюзной организацией. Они подвергли резкой критике партбюро за то, что члены партбюро оторвались от масс, не контролировали выполнение принимаемых решений и поэтому не доводили их до конца.

Большинство выступающих вносило конкретные предложения направленные на улучшение внутрипартийной работы.

В заключение выступил секретарь горкома ВКП(б) т. Желяков.

Партийное собрание паровозного депо прошло на высоком идейно-политическом уровне, под знаком большевистской критики. Коммунисты-паровозники все, как один, решили включиться в соревнование за достойную встречу четвертой городской и четвертой краевой партийных конференций и вывести паровозное депо в число передовых по дороге.

Собрание избрало новый состав партбюро и делегатов на городскую партийную конференцию. Секретарём партбюро избран т. Чурик в. Н. Иванов.

Вопросы идейно-политического воспитания на уровень новых задач

Отчетно-выборные партийные собрания, состоявшиеся в ряде цехов и отделов Алтайского тракторного завода имени М. И. Калинина, в большинстве своем прошли при высокой активности коммунистов, под знаком большевистской критики и самокритики.

Проедшие партсобрания в моторном, прессовом, тракторном цехах, на ТЭЦ показывают, что в центре внимания собраний стоят вопросы идейной закалки коммунистов, дальнейшего укрепления парторганизаций, повышения их роли в решении задач по обеспечению досрочного выполнения плана послевоенной пятилетки, в укреплении производственной дисциплины.

Подвергая глубокому и всестороннему обсуждению вопросы политической и технической учебы, коммунисты в своих выступлениях вскрыли серьезные недостатки и ошибки в работе партийных бюро и секретарей парторганизаций и внесли конкретные предложения.

Так, на партийном собрании парторганизации ТЭЦ (секретарь партбюро тов. Смонарь) отмечалось, что партбюро глубоко не вникало в теоретическую учебу коммунистов. Партбюро мало интересовалось, как коммунисты занимались самообразованием, учебой их в кружке по изучению истории партии, в политшколе. Внимание к партучебе коммунистов здесь проявлялось от случая к случаю и не вошло в систему партийной работы.

В течение отчетного года не было проведено с членами и кандидатами партии ни одного товарищеского собеседования по разделам «Краткого Курса истории ВКП(б)» и по отдельным произведениям классиков марксизма Ленини и Сталина.

Выступления коммунистов т.т. Пчелякова, Глушенкова, Крейнделя показали, что партийное бюро ТЭЦ не воспитывало у недавно при-

нятых в партию чувство неустанной заботы о повышении своего политического уровня, не требовало от них активного участия в партийной жизни, не учило их тому, как пользоваться накопленными знаниями в повседневной практической работе. Поэтому не случайно, что в этой парторганизации зачастую молодые коммунисты являются нарушителями партийной дисциплины, не выполняющими партийные поручения. Только поэтому молодые коммунисты т.т. Войтова, Левенцова, Малахов, Панина, выпав из поля зрения партбюро, совершенно перестали посещать занятия в политшколе, партсобрания и не работают над повышением своих деловых и политических знаний.

Однако на отдельных отчетно-выборных партсобраниях вместо тщательного анализа состояния политического воспитания коммунистов на первый план выдвигалась только статистика: количество кружков и слушателей. Так, получилось в парторганизации отдела снабжения. Здесь секретарём тов. Закашанская. Здесь вопрос об идейно-политическом росте членов и кандидатов партии по существу не был затронут ни в докладе, ни в прениях. Объясняется это тем, что в своей практической работе парторганизация отдела снабжения допустила явную ошибку — не работала об идейно-политическом воспитании членов и кандидатов партии. Сама т. Закашанская не обладала достаточными знаниями марксистско-ленинской теории. Именно поэтому она подчас политически неправильно оценивала те или другие явления партийной жизни, подменяла воспитательную работу с коммунистами администрированием.

Правильно поступили коммунисты этой парторганизации, выразив т. Закашанской политическое недоверие, они не только не избрали её секретарём, но и

не ввели в состав вновь избранного партбюро.

Резкой критике был подвергнут и секретарь партбюро прессового цеха тов. Колесов.

Отмечалось также, что отдельные коммунисты считают марксистско-ленинскую учебу сезонным делом. Достигнув определённого уровня в своей подготовке, они склонны почить на лаврах.

Коммунисты также указывали на необходимость решительного повышения требовательности со стороны парткома завода к изучению членами и кандидатами партии марксистско-ленинской теории.

Коммунисты отмечали серьезные недостатки в постановке политической и воспитательной работы в комсомольских организациях среди беспартийной массы.

Вновь избранным партбюро и секретарям парторганизаций необходимо добиться, чтобы в каждой парторганизации после отчетно-выборных собраний быстрое было ликвидированы вскрытые недостатки и партийно-политическую работу развернуть на том уровне, который не блудит для успешного решения больших и ответственных задач послевоенной сталинской пятилетки.

И Быков.

ЗА РУБЕЖОМ

Быстро расширяющийся район военных действий в Китае достиг северного побережья нижнего течения реки Янцзы. Народно-освободительная армия ведёт бои близ города Люхэ, в 35 километрах севернее китайской столицы — Нанкина. Фронт приближается также к городу Хуайинь, который считается «сердцем» северной части провинции Цзянсу.

В Маньчжурии Народно-освободительная армия заняла Синлитун — важный стратегический пункт северо-западнее Мукдена.

В Париже состоялась национальная конференция французского крестьянства, созванная по инициативе коммунистической партии Франции. На конференцию со всех концов страны прибыло 850 делегатов. С большим докладом выступил Вальдек Роше, который указал, что планы нынешнего правительства Франции направлены на разорение сельского хозяйства в угоду американским империалистам.

—Надо,—сказал он,—чтобы все крестьяне Франции объединились в комитеты для защиты своих хозяйств, для защиты мира и для обеспечения независимости Франции.

С большой речью выступил на конференции генеральный секретарь французской компартии Морис Торез. Он напомнил, что за 40 лет (с 1892 по 1929 год) во Франции было уничтожено 2 миллиона мелких земельных участков площадью в 10 гектаров каждый. В настоящее время 3 процента земледельцев ра полагает во Франции 33 процентами всех обрабатываемых земель.

Выступавшие на конференции крестьяне, понимая, что только коммунистическая партия может вывести их из нищеты, заявили, что они целиком поддерживают политику коммунистической партии.

Ответственный редактор
Н. М. КОРОБКОВ.

О чем умолчал докладчик

Политическая и организационная работа с людьми — вот что определяет содержание деятельности первичной парторганизации. И эту работу нужно проводить опираясь на цеховые парторганизации, на партгруппы. Поэтому укрепление цеховых парторганизаций и партгрупп, повышение их организаторской и политической роли партбюро должно рассматривать как одну из важнейших задач.

Но не так рассматривали это партбюро Алтайского завода автотракторного электро-борудования и карбюраторов и его секретарь тов. Гаража. Роль цеховых парторганизаций и партгрупп здесь принижена. А партбюро завода и секретарь тов. Гаража проходили мимо этого серьезного недостатка в своей работе.

В руководстве внутрипартийной работой партбюро завода имеет также большие недостатки. Увлекаясь внешними показателями, количеством проведенных партсобраний, заседаний, партбюро в то же время не уделяет должного внимания содержанию работы цеховых парторганизаций и большевистскому воспитанию коммунистов.

Общезаводские партийные собрания здесь проводятся аккуратно. Но, тем не менее, они ещё не являются средством, дающим коммунистам

ощущение силы организации, не поднимают их активность и сознательность, не сплачивают их в единый боевой коллектив.

Формализм в проведении собраний сказывается и в том, что партбюро после собрания быстро забывает о принятых решениях.

Важнейшая черта партийного собрания острая принципиальная большевистская критика и самокритика — здесь отсутствует.

Партийно-политическая работа на заводе не имеет достаточного размаха. Значительная часть коммунистов и рабочих остаётся вне постоянного политического влияния партийной организации.

Доклады, лекции для рабочих не читаются. А между тем, в парторганизации имеются подготовленные, грамотные коммунисты, способные прочесть любой доклад, лекцию. Сам тов. Гаража и члены партбюро перед рабочими не выступают с политическими докладами, не проводят беседы.

Они не контролировали, как коммунисты изучают марксистско-ленинскую теорию. В кружке и политшколе занимается только 50 процентов коммунистов. Остальные

же не охвачены никакими формами политической учебы.

Секретарь партбюро тов. Гаража устранился от руководства и агитма.совой работой. Агитколлектив после выборной кампании перестал работать. Произошло это также и потому, что подбор агитаторов проводился без учёта их способностей, знаний, что то утверждали агитатором товарища, который сам не мог разобраться в элементарных вопросах текущей политики.

Партбюро, занимаясь решением многих мелких хозяйственных вопросов упустило в то же время крупные вопросы деятельности завода. Так, за 1947 год план выпуска карбюраторов был выполнен всего лишь на 78,4 процента. Себестоимость продукции намного превышает плановую. Потери от брака за год составили 970 тысяч рублей. Технологический процесс в цехах нарушается.

На заводе беззаботно относятся к материально-бытовому обслуживанию рабочих. Общежития, столовые, магазины находятся в антисанитарном состоянии.

Плохо руководило партбюро и социалистическим соревнованием